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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację Pana Posła Roberta Warwasa w sprawie kadencyjności 
dyrektorów parków narodowych informuję, że w Ministerstwie Klimatu i Środowiska nie są 
prowadzone prace nad zmianą ustawy o ochronie przyrody w zakresie przywrócenia 
przepisów dotyczących powoływania dyrektora parku narodowego na określoną 
kadencję(K10INT10511).

Kadencyjność dyrektorów parków narodowych została zniesiona ustawą z dnia 18 sierpnia 
2011 r. o zmianie ustawy o ochronie przyrody oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 
1337), w związku z przekształceniem parków narodowych z państwowych jednostek 
budżetowych w państwowe osoby prawne. Obowiązujące przepisy pozwalają na 
zapewnienie właściwego funkcjonowania parków narodowych. Warto przy tym podkreślić, 
że powołanie dyrektora parku narodowego przez ministra właściwego do spraw środowiska 
stanowi nawiązanie stosunku pracy na podstawie powołania w rozumieniu przepisów 
ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. – Kodeks pracy (Dz. U. z 2023 r. poz. 1465 oraz z 2024 r. 
poz. 878 i 1222). Regulacja ta miała także zastosowanie w trakcie obowiązywania przepisów 
dotyczących kadencyjności dyrektorów parków narodowych i pozwalała ministrowi 
właściwemu do spraw środowiska, nawet w czasie trwania kadencji, na odwołanie 
dyrektora parku narodowego w każdym czasie. Warto także zwrócić uwagę, że w trakcie 
trwania kadencji może dojść do sytuacji, w których konieczne będzie odwołanie dyrektora 
parku narodowego. W takich sytuacjach przepisy dotyczące powoływania i odwoływania 
dyrektora parku narodowego pozwalają na indywidulane podejście do każdego przypadku. 

Biorąc pod uwagę powyższe nie wydaje się zasadna zmiana przepisów w odniesieniu do 
określania okresu trwania stosunku pracy (powołania) dyrektora parku narodowego. 

Z wyrazami szacunku 

Z up. Ministra

Mikołaj Dorożała
Podsekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/

Do wiadomości: Departament Spraw Parlamentarnych w Kancelarii Prezesa Rady 
Ministrów.
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